

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **В Credit Suisse меняется руководство: кто Вы, мистер Тиам? | Le Credit Suisse change de directeur: qui êtes-vous Monsieur Thiam?**

Автор: Татьяна Гирко, [Цюрих](#), 12.03.2015.



Тиджан Тиам ©NZZ

Новость этой недели всколыхнула весь банковский мир: в июне Тиджан Тиам сменит Брэди Дугана во главе Credit Suisse. Его кандидатура вызывает немало вопросов, так как речь идет о генеральном директоре страховой компании и бывшем министре планирования и развития Кот-д'Ивуара, но не о банкире.

|

L'annonce qui a surpris cette semaine tout le monde bancaire: Tidjane Thiam succédera en juin à Brady Dougan à la tête de Credit Suisse. La candidature de nouveau-venu suscite beaucoup de questions car il s'agit de directeur général de la compagnie d'assurance et d'ancien ministre du plan et du développement ivoirien mais pas d'un banquier.

Le Credit Suisse change de directeur: qui êtes-vous Monsieur Thiam?

Возглавивший в 2007 году Credit Suisse Брэди Дуган – один из немногих руководителей крупных банков, переживший на своем посту финансовый кризис. Даже после известия о [рекордном штрафе](#) в размере 2,6 млрд долларов и признания вины за содействие уклонению от уплаты налогов американскими вкладчиками позиция генерального директора второго по величине банка Конфедерации не пошатнулась. Во всяком случае, [требование о его отставке](#), выраженное некоторыми швейцарскими политиками и акционерами, в прошлом году не было удовлетворено.

Однако на этой неделе стало известно, что во главе финансового конгломерата грядут перемены: в конце июня пост генерального директора займет Тиджан Тиам, доселе неизвестный в банковских кругах. «Брэди Дуган в значительной степени изменил нашу компанию и сделал это успешно. В последние годы он вел наш банк верным путем, несмотря на сложную обстановку и вопреки серьезным вызовам, с которыми пришлось столкнуться банковской индустрии», – заявил президент Совета директоров Урс Ронер. Напомним, что его отставки год назад тоже требовал президент Социалистической партии Швейцарии Кристан Левра.

Будущего и действующего руководителей Credit Suisse объединяет, пожалуй, только одна деталь: оба они – иностранцы. Это, конечно, не могло не привлечь внимания после прошедшего в прошлом году [референдума об ограничении иммиграции](#). Действующий директор Credit Suisse – американец, а на смену ему придет специалист, имеющий гражданство Франции и Кот-д’Ивуара. Правда, не только этот факт из биографии Тиджана Тиама заинтересовал прессу.



Тиджан Тиам родился в Кот-д’Ивуаре в 1962 году в семье скромного сенегальца и племянницы первого президента страны Феликса Уфуэ-Буаньи. Отец Тиджана, журналист по профессии, был назначен на пост министра информационной

политики, когда сыну исполнился год, однако в результате чистки государственного аппарата попал в тюрьму, где провел три года.

В 1982 году Тиджан Тиам стал первым гражданином Кот-д'Ивуара, поступившим в знаменитую Политехническую школу Парижа, занимающуюся подготовкой инженеров, а затем окончил и Высшую школу горного дела, прославленную такими выпускниками, как лауреат Нобелевской премии по физике Жорж Шарпак. В активе Тиама также диплом МВА, выданный одной из [лучших бизнес-школ Европы](#) INSEAD. Первый работодатель молодого перспективного ивуарийца – американская консалтинговая компания McKinsey, на которую он трудился в Париже и Нью-Йорке.

Тиам признается, что двери французских компаний не спешили открываться для выходца из Кот-д'Ивуара, сообщает газета Le Temps. Ему нередко приходилось сталкиваться со скрытой формой дискриминации по расовому признаку, поэтому, когда в 2002 году агент по найму персонала предложил ивуарийцу должность в британской страховой компании Aviva, он начал разговор со слов: «Я – черный, говорю по-французски, мой рост – 193 см». Тиам был все же принят на работу и провел в Aviva пять лет, прежде чем занять пост финансового директора другого британского страховщика – Prudential. В этой компании он трудится по сей день, уже в роли генерального директора.

До прихода в страховое дело Тиджан Тиам успел поработать у себя на родине в качестве государственного чиновника. В 1994 году новый президент Кот-д'Ивуара Анри Конан Бедье предложил соотечественнику возглавить Национальное бюро технических исследований и развития (BNETD). В этой роли Тиам вел переговоры со Всемирным банком и МВФ о предоставлении кредитов Кот-д'Ивуару. Он также проводил программу приватизации крупных индустриальных групп и железнодорожных, телефонных, энергетических сетей, остававшихся под властью государства во время президентства Феликса Уфуэ-Буаньи.



Четыре года спустя Тиджан Тиам становится министром планирования и развития, сохранив за собой полномочия главы BNEDT. В возрасте 36 лет он был включен Всемирным экономическим форумом в сотню «Молодых мировых лидеров завтрашнего дня». По мнению многих аналитиков, Тиам был значительной фигурой в ивуарской экономике и примером для подражания всего континента.

Все изменилось в одночасье после военного переворота 1999 года, после которого страна погрузилась в десятилетний политический и военный кризис. Новый президент Роберт Геи предложил Тиаму пост премьер-министра, однако тот отказался и, освободившись от домашнего ареста, покинул страну и продолжил карьеру в страховой деятельности.

В качестве генерального директора Prudential ивуарийцу (ставшему, кстати, первым чернокожим генеральным директором компании, входящей в индекс FTSE 100 британской фондовой биржи) доводилось переживать и трудные времена, когда в 2010 году акционеры требовали его отставки после слишком щедрого, по мнению некоторых аналитиков, предложения о покупке азиатского страховщика AIA. Правда, впоследствии выяснилось, что чутье Тиама не подвело, и 35,5 млрд долларов были бы выгодным вложением, поскольку год спустя стоимость AIA на гонконгской бирже выросла до 36,5 млрд долларов. Сегодня заслуги Тиама по достоинству оценены акционерами Prudential, курс акций которой за пять лет утроился, а операционная прибыль в 2014 году выросла на 14%.



Несмотря на столь впечатляющие успехи, кандидатура ивуарийца в качестве будущего главы Credit Suisse вызвала немало вопросов в Швейцарии. Один из них – насколько эффективен окажется специалист по страхованию в управлении банком? Опыт Тиама вполне соответствует требованиям, которые предъявляются к главе финансовой группы, считают аналитики, высказывая, тем не менее, предположения о возможной смене курса банка. Выступая на пресс-конференции в Цюрихе, Тиам заявил, что «единственное настоящее дело в моей карьере – это формирование команды». Таким образом, окружив себя профессионалами, генеральный директор сможет сосредоточиться на разработке общей стратегии финансовой группы.

Еще один вопрос касается деятельности будущего главы Credit Suisse в Кот-д'Ивуаре: пост, который занимал Тиам, позволяет отнести его к категории «политически уязвимых личностей» (politically exposed persons, PEP), к которым в Швейцарии приковано особое внимание в связи с [действующим законодательством](#) об аресте счетов диктаторов и других активов, полученных незаконным путем. Следует отметить, что до сих пор никаких претензий ни бывшему президенту, ни правительству Кот-д'Ивуара предъявлено не было.

Как бы то ни было, рынок положительно отреагировал на новость о назначении ивуарийца на пост генерального директора Credit Suisse – акции банка выросли на 7,76% к концу дня, при том что индекс 20 крупнейших швейцарских компаний SMI упал на 0,26%. По словам самого Тиджана Тиама, настороженного отношения к себе со стороны швейцарцев ему пока не довелось ощутить – во вторник пограничник цюрихского аэропорта поприветствовал вновь прибывшего и даже узнал в нем будущего директора Credit Suisse.

[банк credit suisse](#)  
[директор credit suisse](#)  
[тиджан тиам](#)  
Статьи по теме

[Разбирательство в США может стоить кресла генеральному директору Credit Suisse?](#)

[Признание вины, штраф и чувство облегчения для Credit Suisse](#)

[Credit Suisse перед Сенатом США](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/19230>